



*В бою за Отчизну и смерть красна.
Русская пословица.*

Каждый год девятого мая, глядя в глаза, полные боли, горя и слез, оставшимся в живых ветеранам, мы понимаем, что пришлось перенести этим людям. Великая Отечественная война унесла жизни миллионов людей, стерла с лица земли многие города и села, но не сломила силу духа и единства нашего народа! Каждый человек, от ребенка до старика, внес посильный вклад в великую победу нашего народа в этой беспощадной войне с фашизмом.

Мужчины воевали, женщины и дети трудились в тылу, обеспечивая фронт самым необходимым. Кто-то из них работал на заводе, изготавливая боеприпасы и военную технику, а кто-то строил оборонительные укрепления и рыл противотанковые рвы.

Ни в чем не повинным людям пришлось пережить невиданные страдания, горе утрат, смерть от голода и холода. Каждой семье коснулось это великое горе-война.

Одним из страшнейших событий Великой Отечественной войны стала блокада Ленинграда, длившаяся, казалось, целую вечность — девятьсот дней и ночей. Враг окружил город со всех сторон, и Ленинград оказался в полной изоляции. Оставшимся в городе людям, которые не были эвакуированы, приходилось очень тяжело. Продуктов не хватало, хлеб выдавался небольшими кусочками, по двести граммов. Многие умирали от голода. Другие погибали от постоянных обстрелов, некоторые люди замерзали, ведь зима выдалась очень холодной. Трупы лежали повсюду, их просто не успевали хоронить, да и некому было это делать. Из всего населения города выжила только четвертая часть. Но Ленинград не сдавался! Фашистам не удалось захватить город, потому что ни один житель не мог себе представить жизни в неволе и не мог позволить фашизму подчинить себе город, страну и весь мир!

Другой славной страницей истории была Сталинградская оборонительная операция. Огромное мужество проявили бойцы нашей армии, находясь под

постоянными артобстрелами, порой, сражаясь с врагом, намного превосходящим по силам.

Мои предки тоже ковали победу на фронтах нашей огромной страны. Мой прадед, Архипов Иван Кириллович, воевал под Сталинградом. В течение пяти суток их отряд вел героическую борьбу с превосходящими силами противника, заставив его развернуть против них более трети своих сил. Отряд, в котором воевал мой прадедушка, попал под сильную бомбежку и под натиском врага вынужден был отойти.



Архипов Иван Кириллович

Прадедушка был контужен. Когда он пришел в себя, с ужасом увидел, что ему оторвало руку, которая лежала неподалеку. Бой стих, и войска отошли. Сначала его охватила паника, но потом, собрав все свои силы, он решил, что во что бы то ни стало доберется до своих и продолжит воевать. Рядом с ним лежал еще один раненый солдат. Было темно, и они не знали, в какой стороне свои, а в какой — чужие. Мой прадед пополз в одну сторону, а раненый солдат — в другую.

Иван Кириллович попал к своим войскам, но потеря руки не позволила ему воевать дальше, поэтому его комиссовали. Он дожил до глубокой старости, правда, без руки. И сколько бы лет ни прошло, он всегда с какой-то тревогой и огромным волнением вспоминал те страшные годы войны и своих боевых товарищей.

В воздушных боях над городом летом 1942 года советские лётчики сбили огромное количество немецких самолётов. Однако, несмотря на мужество, стойкость и героизм, защитникам Сталинграда не удалось отразить массированный удар врага с воздуха и спасти город от разрушения. Целые кварталы превратились в руины или попросту оказались стерты с лица земли, очень многие жители города были убиты. Советские войска проявили неслышимую волю и стойкость в обороне, высокое воинское мастерство и массовый героизм. Был развеян миф о непобедимости немецко-фашистских захватчиков.

В честь героической обороны города на Волге была учреждена медаль «За оборону Сталинграда», которой награждено около 760 тысяч его защитников. За мужество и стойкость, проявленные при обороне города, мой прадед, Тимофей Андреевич, был награжден медалью «За оборону Сталинграда».

Пройдут века, а немеркнущая слава доблестных защитников волжской твердыни будет вечно жить в памяти народов как ярчайший пример мужества и героизма, как символ непоколебимой стойкости народа, вставшего несокрушимой стеной на пути упоённого своим могуществом врага и в смертельной схватке остановившего на берегах великой русской реки Волги его победный марш.

Другого моего прадеда, Позорова Павла Даниловича, война застала в Оренбургской области. Во время Великой Отечественной войны он был призван в Красноармейский полк. Им приходилось идти по болотистой местности, и солдаты, в том числе и мой прадед, целыми сутками находились в воде. В 1942 году мой прадед в одном из боев получил ранение, и его комиссовали. После этого до конца войны он работал в родном колхозе, помогая сельскому хозяйству.





(Фото 1: Позоров П. Д. с семьей; фото 2: военный билет П.Д.; фото 3: Позоров П.Д.)

В России нет ни одной семьи, которой не коснулась бы эта страшная война. И сегодня, в преддверии семидесятилетия победы в Великой Отечественной войне, мы говорим спасибо всем ветеранам войны и труженикам тыла за то, что подарили нам свободную, мирную жизнь. Только благодаря мужеству таких людей, как мои прадеды, советские войска одержали победу над фашизмом. Я думаю, что подвиг каждого из них будут помнить сегодняшнее и будущее поколения нашей великой страны. Глядя на современный хрупкий мир, мне хочется спросить: «Люди, неужели вы когда-нибудь забудете, что такое фашизм, блокада, лагерь, что такое война?». Я хочу пожелать всем жителям нашей планеты мирного неба и закончить свое сочинение словами М. Пляцковского:

Пусть навек исчезнут войны,
Чтобы дети всей земли
Дома спать могли спокойно,
Танцевать и петь могли,
Чтобы солнце улыбалось,
В окнах светлых отражалось
И сияло над землёй
Людям всем
И нам с тобой!